  За прошедшие 3 года и 8 месяцев со дня образования Минской областной организации Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий Минский обком профсоюза   вместе с профсоюзными комитетами первичных профсоюзных организаций стремился обеспечить защиту законных прав и интересов членов профсоюза, добиваться для них социальных гарантий, обеспечить безопасные условия труда, проведение мероприятий направленных на мотивацию профсоюзного членства. 

  Минская областная организация Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий на момент ее создания 10.03.2016 года объединяла 26 424 человек  в  100 первичных организациях. 
  На сегодняшний день число первичек - 117 с общей численностью  21 083 членов профсоюза. Т.е за  3 года и 8 месяцев года численность членов нашей организации  уменьшилась на 5 341 человека. Процесс уменьшения численности членов профсоюза прослеживается на протяжении всего периода деятельности Минской областной организации и связан в основном с увеличение числа членов профсоюза снятых с профучета в связи с ликвидацией предприятий, реорганизацией, оптимизацией численности работников системы жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. Охват профсоюзным членством также имел тенденцию уменьшения с позиции 97,3% в 2016 году до 95,6% в 2018. И уже с 01.06 2019 наблюдается тенденция его увеличения и он на 01.11.2019  составляет 96, 8. 
         Охват профсоюзным членством в Минской областной организации в разрезе ППО выглядит следующим образом:

100%  членство имеет 43 первичная профсоюзная организация (38,4% от общего количества ППО); 90-100 % - 42 организации (36,2,6 %) до 60% - 21 организация, среди них 12 из вновь созданных 39 ППО (Средний охват профсоюзным членством во вновь созданных ППО-57,8%). 
Организация работы по росту  профсоюзного членства - это ежедневная работа с людьми председателей профсоюзных комитетов. Сегодня профсоюзам есть что сказать и предложить работникам наших предприятий.  
          В свою очередь и работники аппарата Минской районной организации проводят активную работу по укреплению ее рядов. За 3 года и 8 месяцев деятельности Минской областной организации профсоюза  рост числа первичек достигнут за счет 39 первичных организаций с общей численностью 448 членов профсоюза, созданных в сфере малого и среднего бизнеса в ходе исполнение протокола поручений Президента Республики Беларусь Александра Григорьевича Лукашенко, данных 22 мая 2015 года на VII съезде Федерации профсоюзов Беларуси. 
        Только в 2019 году было создано 16 первичных профсоюзных организаций. И сегодня нам отрадно отметить, что Постановление Президиума Совета ФПБ, выполнено. 

За  время деятельности главным правовым инспектором труда осуществлен общественный контроль за соблюдением законодательства о труде в 80 организациях, в том числе проведено 39 проверок и 40 мониторингов. В отношении 1100 нарушений выдано 38 представлений, 40 рекомендаций и 1 справка. Проведено 16 обучающих семинаров. В средствах массовой информации опубликовано более 20 материалов по правовым вопросам, а так же 3 раза принято участие в телепрограмме «Открытый разговор». 

По просьбе работников составлено 3 исковых заявления, 4 раза принято участия в заседаниях судов, возвращено незаконно удержанных и невыплаченных работникам денежных сумм в размере более 8 тысяч рублей. Если в первые два годы работы организации не было обращений по поводу подготовки и участия в заседаниях судебных органов, то в  2018 в одном, а в 2019 – уже в двух судебных заседаниях.

За все время работы в областную организацию поступило 728 обращений, из них 419 письменных, в том числе 360 об оказании материальной помощи.  Все заявления были рассмотрены в установленные законодательством сроки. В рамках выездного приема граждан помощь главного правового инспектора труда получили 130 человек. Ежеквартально вопрос обращений граждан рассматривается на заседаниях президиума обкома.
          Если на личный прием к главному правовому инспектору труда областной организации профсоюза в 2016 обратилось 47 человек, то за 2017 года - 81 человек, 2018 – 92, за 9 месяцев текущего года 120 человек.  Эти цифры говорят о том, что рейтинг нашей организации в решении  вопросов социальной защиты, оказания адресной социальной помощи у членов профсоюза растет.
Приоритетным в деятельности областной организации профсоюза уже на начальном этапе ее становления являлось развитие социального партнерства. 
Коллективный договор, как и в целом вся работа в первичной профсоюзной организации, будут эффективными только в том случае, если есть настоящий профсоюзный лидер. Тот, кто целенаправленно ведет профсоюзную работу, а не просто занимает эту должность по разнарядке.

Практика показывает, что далеко не во всех первичных организациях у нас работают действительно ответственные и заинтересованные люди. Особенно остро этот вопрос стоит в системе предприятий бытового обслуживания населения.
На 1 декабря 2019 года  Минская областная организация Белорусского профсоюза работников МПиКБП, объединяет  117 первичных профсоюзных организаций, из них в 96 организациях заключены коллективные договора, большинство из которых соответствует нормам Соглашений. В 17 организациях коллективные договоры не заключены в связи с тем, что они являются малочисленными (количество членов профсоюза - до 5-ти человек включительно). 
Несмотря на неоднократно проводимую специалистами Минского обкома коллективно-договорную работу в 4-х организациях частной формы собственности вопрос по заключению  нормативно-правового акта остается открытым (ООО "У трех озер", ОДО "УниверсалСЕРВИС", ООО «Амазон-Колорит»,  «Рембыттехника-Быт» ОО «Белорусское общество инвалидов»)

За отчетный период работниками Минского обкома проведена экспертиза всех проектов коллективных договоров, с выдачей письменных рекомендаций. Однако, не всеми организациями соблюдаются сроки по принятию коллективного договора, подведению его итогов в соответствие с Рекомендациями и материалами по вопросам коллективно-договорного регулирования, утвержденными постановлением Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 26.08.2016 № 298. В случае нарушения сроков заключения коллективных договоров, в адрес руководителей организаций направлялись уведомления о немедленном прекращении всех выплат предусмотренных коллективными договорами предприятий до заключения коллективного договора на новый период, давались разъяснения о том, что любые выплаты, предусмотренные коллективными договорами, сроки которых истекли, будут незаконны, что влечет за собой дисциплинарную, а в некоторых случаях и уголовную ответственность. 

В связи с приведением в соответствие с Генеральным соглашением между Правительством Республики Беларусь, республиканскими объединениями нанимателей и профсоюзов норм соглашений, Минским обкомом совместно с социальными партнерами в сентябре 2018 года  были подписаны тарифные соглашения между:


- ГО «ЖКХ Минской области» и Минской областной организацией Белорусского профсоюза работников МП и КБП на 2018-2021 г.г.»; 

- ГУ «Управление бытового обслуживания населения Минской области» и Минской областной организацией Белорусского профсоюза работников МП и КБП на 2018-2021 г.г.».

В данных соглашениях отражены положения Генерального соглашения между Правительством Республики Беларусь, республиканскими объединениями нанимателей и профсоюзов на 2019-2021 годы. 


Два раза в год информация о ходе выполнения соглашений рассматривалась на заседании президиума Минского обкома профсоюза совместно с социальными партнерами. Как итог принимаются совместные меры, направленные на стабилизацию положения в экономике предприятий и учреждений отраслей, входящих в состав профсоюза Минской областной организации Белорусского профсоюза работников МПиКБП.

Достаточно сложная экономическая ситуация на отдельных предприятиях системы жилищно-коммунального хозяйства, на большинстве предприятий бытового обслуживания населения и других предприятиях нашего профсоюза лишний раз подтверждает, что обкому профсоюза и профсоюзным комитетам необходимо всегда владеть обстановкой в трудовых коллективах, анализировать ситуацию и в рамках действующего законодательства, коллективно-договорных отношений добиваться решения возникающих социально-экономических проблем и вопросов.

В свою очередь специалистом Минской областной организации ежемесячно ведется мониторинг соблюдения сроков выплаты заработной платы. Грубое нарушения сроков выплаты заработной платы отмечено в 2018-2019 годах на Государственном предприятии «Изолиткоммунпром».

В текущем году в организациях системы ЖКХ Минской области наблюдался рост количества работников, которым производится доплата до минимальной заработной платы, это такие предприятия как, ГП «Изолиткоммунпром» - 34 % от общей численности работников, Борисовское УП "Жилье" -21 %, СГУПП "ЖКХ Комплекс" – 15.3 %, КУП "Жилтеплострой"г.Крупки в  – 14,2 %, УП "Коммунальник" – 8,9 %, УП"Жилтеплосервис" КХ Пух.р-на -1,6 % и другие. 


Участились случаи обращений граждан по вопросу нарушения сроков заработной платы в профсоюзные организации различного уровня, в том числе и в Минскую областную организацию. Согласно норме коллективного договора выплата заработной платы производится работникам по трудовому договору, не реже 2-х раз в месяц, не позднее 25-го числа месяца, следующего за отчетным. Работникам, работающим по контракту,  не позднее 25-го числа месяца, следующего за отчетным. 

К сожалению, имелись факты нарушения сроков выплаты заработной платы в организациях ЖКХ.

Информация о вышеизложенных проблемных вопросах направлялась генеральному директору ГО «ЖКХ Минской области», республиканский комитет и в Минское областное объединение профсоюзов.

Минский областной комитет профсоюза работников МП и КБП, профсоюзные комитеты на местах постоянно уделяют пристальное внимание созданию для работающих здоровых и безопасных  условий труда на каждом рабочем месте, соблюдению требований действующего законодательства в области охраны труда, производственной санитарии, пожарной и промышленной безопасности;  так как основной задачей и одним из главных направлений в работе первичных профсоюзных организаций области и областного комитета было и остается – сохранение жизни и здоровья работников. 

Порядок осуществления общественного контроля профессиональными союзами определен Указом Президентом РБ от 6 мая 2010 года № 240 (выборочные проверки, внеплановые проверки, мероприятия технического (технологического, поверочного) характера, мер профилактического и предупредительного характера. В том числе путем проведения мониторинга и направления рекомендаций по устранению и недопущению недостатков, разъяснительной работы о порядке соблюдения требований законодательства, информирования о типичных нарушениях, выявленных в ходе проверок; проведение семинаров, круглых столов и т.п

Важная роль при осуществлении общественного контроля отводится общественным инспекторам и общественным комиссиям по охране труда.

По области у нас 1107 общественных инспекторов и 113 общественных комиссий по охране труда, которыми за  период 2016-2019 годы проведено 13104 мониторинга, в ходе которых выдано 3007 рекомендаций и выявлено 15007 нарушений законодательства по охране труда. Общественные инспектора по охране труда принимают участие в проведении ежедневного и ежемесячного контроля за соблюдением законодательства об охране труда с целью сокращения и уменьшения производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

За период 2016-2019 годы главным техническим инспектором труда было проведено 24 проверки и 113 мониторингов по соблюдению законодательства об охране труда, выдано 24 представления, 108 рекомендаций и 5 справок. Выявлено 2448 нарушений законодательства об охране труда соответственно. Приостановлена эксплуатация 76 единиц оборудования. 

Основными нарушениями законодательства об охране труда явились:

Отсутствие контроля за соблюдением законодательства об охране труда со стороны руководства предприятия, необеспечение работников средствами индивидуальной защиты согласно нормам их бесплатной выдачи, а также смывающими и обезвреживающими средствами, выполнение работ с использованием грузоподъемных механизмов, не прошедших частичное и полное техническое освидетельствование, эксплуатация металлообрабатывающих и деревообрабатывающих станков, осмотровых канав и эстакад для технического обслуживания и ремонта автомобилей, деревянных приставных лестниц, электрогазосварочного оборудования не соответствующих требований нормативных актов и др.
Вместе с тем при проведении проверок и мониторингов, выявлялись нарушения законодательства об охране труда, которые не требуют значительных финансовых затрат, например:

· не организовано со стороны нанимателя проведение периодического контроля за состоянием охраны труда;

· работники, выполняющие работы с повышенной опасностью, не прошли соответствующую стажировку и проверку знаний по вопросам охраны труда ;

· не приведены в соответствии с требованиями законодательства инструкции по охране труда;

· не заведены либо не заполнены личные карточки учета выдачи средств индивидуальной защиты;

· не нанесены на стеллажи инвентарный номер и надписи о предельно допустимой нагрузке на каждой полке. 

В основном вышеуказанные нарушения законодательства об охране труда устранялись в ходе проведения проверок и мониторингов.

Для повышения эффективности общественного контроля за соблюдением законодательства об охране труда у нас нарабатывается и действует определенная система – это обучающие семинары для общественных инспекторов по охране труда, участие в проведении областных и республиканских Днях охраны труда, проведение смотров конкурсов профмастерства, где отрабатываются безопасные методы и приемы выполнения работ, а так же проверки и мониторинги по соблюдению законодательства об охране труда. 

За текущий период Минским обкомом организованы и проведены ряд обучающих семинаров общественных инспекторов по охране труда по проведению общественного контроля соблюдению законодательства о труде и охраны труда с участием специалистов: Республиканского учебно-методического центра профсоюзов Международного университета «МИТСО», Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда Минтруда и соцзащиты РБ, главного специалиста ПТО ГО «ЖКХ Минской области» Некрасова Н.С курирующего вопросы охраны труда,  главного технического инспектора труда Рябцевой Е.М, главного правового инспектора труда Шиляевой И.Ф. Всего обучение провели в 70 организациях.(СГУПП "ЖКХ Комплекс", КУП "Солигорский РКБО", КУП "Солигорскводоканал", КУП "РКЦ г. Солигорска", КУП "Копыльское ЖКХ", КУП "Копыльское РКБО", КУП «Копыльский РСУ», КУП «Жодинский водоканал»,УП «Объединение жилищно-коммунального хозяйства»г.Жодино, КПУП"Борисовводоканал" и др.)

Цель мероприятий: анализ состояния охраны труда и производственного травматизма на предприятиях жилищно-коммунального хозяйства Минской области и по республике. На практике отрабатывались вопросы организации работ повышенной опасности, требования безопасности к производственному оборудованию, безопасности при эксплуатации транспортных средств, транспортировке, размещении и складированию грузов, организации санитарно-бытовых помещений и устройств, а также работу общественных инспекторов.

Для стимулирования работы общественных инспекторов по охране труда ежегодно проводится областной смотр-конкурс на лучшего общественного инспектора по охране труда. Так по результатам работы за 2018 год победителями стали:  

1 место было присуждено Крот Зое Анатольевне рабочей по зеленому строительству службы благоустройства (Солигорский ГУПП «ЖКХ Комплекс»)

2 место - Денисенко Ольге Александровне мастеру полигона твердых коммунальных отходов (УП «Жилтеплосервис»Пуховичского района)

3 место 

Брель Гелене Ивановне аппаратчик химводоочистки котельная Лесковка (ГП «Минрайтеплосеть), 

ежегодного наши организации принимают участие в республиканском смотре-конкурсе на лучшую организацию общественного контроля по охране труда в организациях профсоюза, где также занимают призовые места (за 2017 год, например, общественная комиссия по охране труда первичной профсоюзной организации Солигорского ГУПП «ЖКХ «Комплекс», Минская область, (председатель комиссии Потоцкая Г.М.) - III место). 

Победители награждены Дипломами и денежными премиями.

Однако, несмотря на постоянно совместно проводимую нанимателями и профактивистами работу по вопросам охраны труда за текущий период произошло 39 несчастных случаев.

из них 10 тяжелых, 3 групповых и 2 случая со смертельным исходом (1 – смерть) 

КУП «Слуцкое ЖКХ», водитель автомобиля производил подкачку воздуха в заднее правое колесо. В момент подкачки из-за коррозии сорвалась часть диска со стопорным кольцом и ударила потерпевшему в голову. Водитель умер. 

Второй случай произошел в этом году в г. Жодино 29.10.2019 в 14 часов 00 минут, на территории ремонтной базы по адресу  ул. Труда, 2б произошел взрыв отопительного котла на древесных видах топлива, с давлением пара не более 0,07 Мпа с температурой нагрева воды не выше 115 ᵒС. Один работник погиб, четверо получили травмы легкой степени, идет следствие);

Непроизводственные случаи всего 25 и 20 случаев смерть на рабочем месте по состоянию здоровья. Хотя акты о прохождении медицинского осмотра из учреждений здравоохранения этих работников имеются и они были годны по медицинским показаниям для работы в данной профессии. 

Травматизм на производстве обусловлен следующими основными факторами: неудовлетворительная организация труда на рабочих местах, низкий уровень подготовки руководителей и специалистов, рабочих по охране труда, низкая производственная дисциплина, неприменение СИЗ, нарушение ПДД, личная неосторожность и беспечность самих потерпевших, исключительно заболевание потерпевших. 

В целях активизации работы по  повышению контроля за соблюдением стандартов и норм безопасности труда, снижения уровня производственного травматизма, улучшения условий труда, на предприятиях ЖКХ области имеется хорошая учебно-материальная база по охране труда (39 классов, 36 кабинетов, 71 компьютер, 28 учебно-тренировочных полигона для отработки практических навыков работы на объектах жилищно-коммунального хозяйства, в том числе 13 полигонов для обучения и отработки безопасных навыков проведения лесосечных работ).

По итогам работы за текущий период было поощрено 723 общественных инспекторов, однако не во всех коллективных договорах предприятий предусмотрен пункт: «По предоставлению оплачиваемого рабочего времени и обеспечению ежемесячной доплаты за счет собственных средств, в размере не менее 10 процентов месячного оклада служащего (тарифной ставки рабочего) общественным инспекторам по охране труда». Необходимо стремиться всем первичным профсоюзным организациям внести в коллективные договора пункты о поощрении общественных инспекторов по охране труда для увеличения качества их работы. (В настоящее время лишь в УП «Жилтеплосервис» Пуховичского района работает дифференцированная система поощрения общественных инспекторов) 

В целом в данном вопросе необходимо отметить положительную динамику работы по общественному контролю за соблюдением законодательства об охране труда в части проведения встреч с работниками организаций, профактивом по итогам проведения плановых проверок и мониторингов по охране труда.
Отчёты и выборы – ответственный период в жизни профсоюза. Они своеобразный экзамен на зрелость и сплочённость наших рядов, что в свою очередь ставит вопрос и определяет место и роль профсоюзов в обществе.

Минская областная организация профсоюза, первичные профсоюзные организации уже начиная с декабря 2018 года, вели подготовительную работу по организации отчетов и выборов. 

В марте 2019 года на базе ППО Борисовское городское унитарное предприятие «Жилье»  состоялся республиканский семинар-учеба для освобожденных председателе ППО системы жилищно-коммунального хозяйства. Председатели профсоюзных комитетов были приглашены на отчетно-выборную конференцию ППО Борисовское городское унитарное предприятие «Жилье», где наглядно смогли ознакомиться со всеми организационными этапами подготовки мероприятия и его проведения.

Также практиковалось такая форма работы, как приглашение не  освобожденных председателей ППО принять участие в проводимых конференциях у освобожденных председателей, которые уже ранее прошли обучение.
Отчетно-выборна кампания в первичных профсоюзных организациях Минской областной организации  завершилась в октябре 2019  года. По состоянию на 1 июля 2019 года отчеты и выборы состоялись во всех  профсоюзных группах и во всех цеховых организациях. На 30 октября  2019 года отчетно-выборные мероприятия прошли  во всех 102 первичных профсоюзных организациях. Из них в работе 86  ППО приняли участие специалисты аппарата  Минской областной организации профсоюза. 

Во время отчетно-выборных собраний, конференций члены профсоюзов ставили вопросы конкретного вклада профсоюзного комитета 
в решение социальнывх проблем, повышения уровня заработной платы, создания надлежащих условий труда, оздоровление членов профсоюзов и их детей и т.д. 

Необходимо отметить, что практически   на всех предприятиях жилищно-коммунального хозяйства отчетно-выборная кампания проводится действительно на хорошем уровне. На высоком организационном уровне прошли отчетно-выборные конференции: ППО Производственное унитарное предприятие «Минрайтеплосеть», Молодечненское городское унитарное предприятие «Коммунальник», Унитарное предприятие «Жилтеплосервис» Пуховичского района, Коммунальное унитарное производственное предприятие «Слуцкое ЖКХ», Солигорское государственное унитарное предприятие «ЖКХ «Комплекс», профсоюзные собрания: коммунальное унитарное предприятие «Вилейский районный комбинат бытового обслуживания»,  коммунальное унитарное предприятие «Воложинский районный комбинат бытового обслуживания населения». 

  И в то же время в ряде предприятий бытового обслуживания населения отчетно-выборная кампания тормозилась из-за отсутствия на них руководителя, и возникшей проблемой выдвижения профсоюзного лидера.

В свою очередь в ходе посещения отчетно-выборных мероприятий  работниками аппарата Минской областной организации были выявлены и типичные недостатки,  в основном в первичных профсоюзных организациях системы бытового обслуживания населения, белхудожпромыслов  и ряде предприятий жилищно-коммунального хозяйства. Назову наиболее характерные из них:

– мало внимания в отчетах профкомов (особенно при проведении собраний) было уделено важнейшим для нас направлениям: коллективно-договорной работе, охране труда, правовой защите членов профсоюзов;

– выступления на собраниях носило чисто формальный характер и не содержало предложений по улучшению работы профсоюзной организации;

-Отсутствие выступающих в прениях;

– в повестки дня не всегда вносился вопрос о делегировании представителей в составы Советов районных (Жодинского городского) объединений профсоюзов и выдвижении делегатов на их отчетно-выборные конференции.  

В состав выборных органов, как правило, избрирались авторитетные и инициативные профсоюзные активисты. Только в трех первичных профсоюзных организациях  выборы прошли на альтернативной основе (УП “Жилтеплострой” (Крупки), КУП “Копыльское РСУ” и ООО “СлуцкОблГарант”. Достаточно высок процент вновь избранных профлидеров. Он составляет на сегодняшний момент  34,3 %  (35 человек). 
В связи с чем уже 7 августа 2019 года специалистами Минского обкома профсоюза с участием лекторов   МИТСО была организована учеба вновь избранных председателей первичных профсоюзных организаций. 
          По итогам отчетно-выборной кампании принято соответствующее постановление Минского обкома профсоюза, которое предусматривает: в течение первого квартала  2020 года провести мониторинг выполнения профсоюзной дисциплины в первичных профсоюзных организациях, где были избраны новые председатели первичных профсоюзных организаций.

   
Главным техническим инспектором Минской областной организации в течение первого полугодия 2020 запланировано проведение учебных семинаров с избранными общественными инспекторами по охране труда.

    
Председателям профсоюзных комитетов рекомендовано  на заседаниях профсоюзных комитетов рассмотреть вопросы: распределения обязанностей среди членов профсоюзного комитета, утверждение (при необходимости) структуры первичной профсоюзной организации, делегирование членов профсоюзного комитета в комиссии, осуществляющие свою деятельность на предприятии от Нанимателя и другое. 
На контроле Минского обкома стоит вопрос недопущения случаев избрания и работы руководителями организационных структур отраслевых профсоюзов лиц, не имеющих права представлять интересы работников в соответствии со статьей 354 Трудового кодекса Республики Беларусь и статьей 17 Закона Республики Беларусь "О борьбе с коррупцией", а также случаев, когда руководитель организации и председатель соответствующей первичной профсоюзной организации являются супругами, близкими родственниками. 

        Так, в ППО ОАО «Борисовбытсервис» неосвобожденный председатель ППО был переизбран по собственному желанию, в связи с тем, что по основной должности являлся заместителем директора по идеологической работе. Также, в ППО КУП «Жилтеплострой» и ППО ГП «Водоканал Минского района» председатели ППО, которые также являлись заместителями руководителей, с учетом интересов и пожеланий членов профсоюза и их личного желания продолжить работу в качестве профсоюзных лидеров, приняли решение о переходе с руководящих должностей на иные должности, позволяющие им представлять интересы работников в соответствии с законодательством.

         Однако, к сожалению, имелись факты, когда со стороны руководящего состава предприятий оказывалось давление на председателей, в связи с личностными отношениями, а также по  причине активной защиты ими интересов членов профсоюза.

         В связи с чем, Минским обкомом была оказана оперативная помощь и поддержка двум председателям ППО в отстаивании не только интересов членов профсоюза, но и сохранения за ними их места работы.

Исходя из этого, хочется сказать, что только сильные, организационно сплоченные профсоюзы, имеющие оптимальную структуру, сочетающие в составе руководящих органов опытных лидеров и молодые кадры, способны осуществлять действенную защиту прав и интересов работников, добиваться социальной направленности проводимых экономических преобразований, отстаивать профсоюзные права.

         Поэтому сегодня мы понимаем, что очень важно поддерживать концепцию кадровой политики ФПБ и проводить работу по ее исполнению.  

          Главным правовым инспектором труда был проведен анализ состояния кадрового делопроизводства первичек Минской областной организации, проведена работа по проведению его в соответствие с законодательством о труде, в том числе в части наименования должностей штатных профсоюзных работников, исключены случаи установления сроков полномочий председателей первичных профсоюзных организаций, не соответствующих сроком полномочий руководящих профсоюзных органов.

        На сегодня все действующие штатные расписания в организационных структурах  проведены в соответствие с постановлением Президиума Совета ФПБ от 27октября 2010 года «219 «О структуре штатов и Положения об условиях оплаты труда».
        С учетом кадровой политики ФПБ, Минским обкомом сформирован перспективный резерв, состоящий в основном из молодых специалистов, способных по своим профессиональным, деловым и личностным качествам занимать должности руководителей профсоюзных организаций различного уровня. Работа в этом направлении будет продолжена, так как для решения задач поставленных перед профсоюзами вышестоящими организациями,  в том числе и X Пленумом ФБП нам необходимы компетентные, грамотные, креативные  профсоюзные лидеры.
          В этом направлении необходимо отметить и работу школы «Профсоюзный лидер будущего», где в течение года, согласно плану работ, проходят обучающие курсы, семинары, встречи, передается опыт лучшими профсоюзными работниками ППО, ветеранами профсоюзного движения.
         Так, в октябре 2018 года Минским обкомом проведен совместный семинар-учеба «Профсоюзы: прошлое, настоящее и будущее - преемственность поколений» для членов Молодежного Совета и Совета ветеранов. 

Большое значение уделялось обкомом обучению и профсоюзного актива. Ведь от профессионализма профсоюзного лидера, активистов профсоюзного движения зависит результат работы не только первичной организации, но и предприятия в целом. Традиционно, согласно доведенного плана обучение проходило в МИТСО. Только в текущем году обучение прошли 85 человек.

Кроме того в практике работы Минского обкома профсоюза в этом направлении широко используется такая форма работы как выездные обучающие семинары, Так  для руководителей и председателей первичных профсоюзных организаций системы бытового обслуживания населения был организован выездной семинар-учеба «Роль социального партнёрства в системе бытового обслуживания населения  и основные принципы взаимодействия в современных условиях. Актуальные вопросы соблюдения законодательства об охране труда». В ходе семинара было посещено  ГУПП  "Березовское ЖКХ",  где участники смогли ознакомиться  с опытом работы предприятия по вопросу  «Организация работы предприятия ГУПП «Березовское ЖКХ» в условиях реорганизации (присоединения) КУП «Березовское РКБО», а также в ходе поведения круглого стола обменяться опытом по вопросу  «Взаимодействие нанимателя и профсоюзного комитета в решении вопросов соблюдения законодательства  об охране труда  на предприятии». 

С участием освобожденных председателей первичных профсоюзных организаций, председателя и  заместителя председателя  Минской областной организации ветеранов работников жилищно-коммунального хозяйства состоялся выездной семинар по изучению опыта работы Могилевской областной организации  по вопросу «Актуальные вопросы организационной работы профсоюзной организации».  В ходе семинара были посещены ППО Могилевского ГКУП «Горвоводоканал», Могилевского ГКУП теплоэнергетики, Шкловкого УКП «Жилкомхоз». 
       Однако, нужно отметить, что мониторинги внутрипрофсоюзной дисциплины, проводимые  специалистами Федерации профсоюза Беларуси, Белорусского республиканского комитета, специалистами Минской областной организации  показывают, что, к сожалению, выявляется много пробелов в организационных вопросах, ведении делопроизводства в первичных профсоюзных организациях и, как правила, они зачастую связаны с недостаточной компетентностью лидеров первичек, профактива по данным вопросам, загруженностью неосвобожденных председателей профкомов по основной работе. 

В рамках мониторинга внутрипрофсоюзной дисциплины в организационных структурах изучались вопросы организационной и кадровой работы, коллективно-договорного регулирования, финансово-хозяйственной деятельности, осуществления общественного контроля за соблюдением законодательства о труде и охране труда, участия в профсоюзных акциях, культурных проектах, организации досуга трудящихся. В связи с чем, была изучена первичная профсоюзная документация: протоколы заседаний профкома, профсоюзных конференций и документы к ним, годовой план работы профсоюзного комитета. Изучены коллективные договора на предмет соответствия его законодательству РБ и Соглашениям.  В ряде случаев были даны рекомендации по принятию дополнений в коллективный договор с целью  соответствия его генеральному и тарифному соглашениям. Изучался вопрос информационного сопровождения: наличие информационных стендов и их информационное наполнение, наличие и заполнения сайтов ППО, где работают освобожденные председатели профкомов.

Также уделялось внимание  наличию книги замечаний и предложений, журнала обращений членов ППО, журнала учета выдачи профсоюзных билетов, наличие заявлений на прием в профсоюзную организацию и постановку на учет в ППО.  Изучен вопрос  наличие утвержденного Комплекса мер по реализации программы социально-экономического развития РБ на 2016-2020 годы, рассмотрение его выполнения на заседаниях ПК. В ходе изучения документов специалистами аппарата Минской областной организации профсоюза  вносились коррективы, давались рекомендации.

Главным бухгалтером организации проверено наличие сметы расходов, Положения о Резервном фонде и Фонде помощи и утверждение их на профсоюзной конференции, исполнение Стандарта профбюджета. 

           По результатам мониторинга в профсоюзные комитеты предоставлялась  информация по имеющимся нарушениям в деятельности первичных организаций, в которых проводился мониторинг, и  организовался  контроль исполнения. 

В связи с выявленными множественными нарушениями по ряду вопросов организации деятельности профсоюзных комитетов в августе 2017 года для председателей профсоюзных комитетов специалистами Минского  обкома профсоюза был организован обучающий семинар. Аналогичный семинар прошел  по итогам проведения мониторинга ФПБ в ноябре 2017 года (с участием представителей ФПБ), где были рассмотрены выявленные типичные нарушения.

        Промежуточные результаты мониторинга внутрипрофсоюзной дисциплины были рассмотрены  на заседании Президиума Минского обкома в декабре  2018 года, в октябре 2019 года. Приняты соответствующие постановления. 

Вместе с тем работа по проведению повторного мониторинга с целью контроля исполнения выявленных нарушений  будет продолжена в плановом порядке и в 2020 году по утвержденному  графику. 

         В рамках международного сотрудничества Минская областная  организация в отчетном периоде заключила Соглашения о сотрудничестве с Московской и Тверской областными организациями профсоюза жизнеобеспечения.    Сотрудничество затрагивает спортивные и культурные мероприятия, обмен опытом по различным направлениям деятельности.

Также, в рамках международного сотрудничества представители Минской областной организации приняли участие в XI областной профсоюзной Школе молодежного актива Новгородской областной Федерации профсоюзов, а также  делегация Минской областной организации посетила Тверскую областную организацию профсоюза работников жизнеобеспечения, с которой ранее, в июне 2018 года был заключен договор о сотрудничестве.   В ходе встречи с профактивом  был широко изучен опыт работы организации по вопросам: развития  социального партнерства, организации правозащитной работы, международной работы, гендерной политики. 
Одним из первоочередных вопросов, стоящих на личном контроле председателя Минского обкома профсоюза, в соответствии с протоколом поручений Председателя Федерации профсоюзов Беларуси Орды М.С. от 18.06.2018, постановления Президиума Совета Федерации профсоюзов Беларуси от 24.05.2018 №153 «О посещении организаций»,   было и остается еженедельное посещение предприятий, в которых имеются проблемные вопросы в области оплаты труда, занятости и социальных гарантий членов профсоюза.

        В отчетном периоде было посещено 48 предприятий, на некоторых пришлось побывать дважды. С целью оперативного разрешения возникших проблем вопросы рассматривались совместно с руководителем предприятий, с участием профсоюзного актива Актуальные вопросы: 
-несвоевременное перечисление профсоюзных взносов, 
-выход из членов профсоюза 

-нарушение сроков выплаты заработной платы.
Уважаемые делегаты, мы молодая организация, но у нас уже есть наработки в организации культурного досуга членов профсоюза, пропаганде здорового образа жизни, развитию массовой физической культуры и спорта.  И эта работа имеет результативность с первых дней образования обкома. 
В первый 2016 год своей деятельности спортивная команда Минской областной организации профсоюза показала свою сплоченность, заняв 1 общекомандное место на XIII межотраслевой спартакиаде Минской области. Результативным для организации был и 2017 год. На 5-ом республиканском туристическом слете команда Белорусского  профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий была полностью представлена членами  Минской областной профсоюзной организации и впервые обеспечила его успешное выступление, заняв в итоге 3 почетное призовое место.
В Международном велопробеге Дружбы "Гродно-Друскининкай 2017", приняли участие члены профсоюза Минской областной организации Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий.   В нелегкой борьбе в прохождении дистанции в 42 км. Наталья Вечерова финишировала первой и второй среди женщин. В 2019 году призерами стали 3 участника велопробега. 
1 место - Лилия Рубанова,  ГП «Водоканал Минского района»;

     
1 место - Юлия Подоляк, КПУП «Борисовводоканал»;

     
3 место - Лыскойть Дмитрий, ГП «Водоканал Минского района».

  
Другие участники показали хорошие результаты и вошли в десятку лучших. 

В 2017 году  впервые были проведены: спортивный турнир по плаванию, бильярду, гиревому спорту, а также  I туристический слет среди команд предприятий жилищно-коммунального хозяйства Минской области. В 2019 году на озере Селява проведен 2 турслет и первый международный туристический слет  с участием команд  Тверской и Московских областных организаций профсоюза жизнеобеспечения. Команду Минской областной организации представляли члены профсоюза ППО КУП «Солигорскводоканал» и заняли достойное 1 место. В сентябре текущего года команда КУП «Солигорскводоканал» с ответным визитом приняла участие во 2 международном туристическом слете, проводимом в Тверской области и заняла также 1 место.
Сегодня с удовлетворением мы можем доложить делегатам конференции, что профсоюзные комитеты ряда предприятий в последние годы значительно оживили физкультурно-массовую работу это: КУП «Солигорскводоканал», Молодечненский ГПУП «Коммунальник»,   ГП «Водоканал Минского района», УП «Жилтеплосервис» КХ Пуховичского района», ГП «Минрайтеплосеть» и  др.
Вместе с тем необходимо отметить, что работа нанимателей, профкомов по пропаганде здорового образа жизни, развитию физической культуры и спорта должна совершенствоваться. Сегодня для нас очевидна эффективность и результативность  работы спортивных клубов, осуществляющих организацию спортивных мероприятий на предприятиях и привлекаемых к проведению спортивных мероприятий областного уровня. И это направление также нужно развивать взаимодействую с Нанимателями для общих интересов в пропаганде и развитии спорта. 
В свете современных требований и ряда  Постановлений вышестоящих организаций, сегодня открытым и не исполненным  остается вопрос по выполнению рекомендаций по активному применению форм и методов морального и материального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни, по включении в коллективные договора соответствующих мер морального и материального стимулирования работников, ведущих здоровый образ жизни, занимающихся физической культурой и спортом (выделение помещений для занятий, приобретение абонементов, ежегодные единовременные выплаты и т.п.), актуален вопрос по внедрения в организациях Положения о Государственном физкультурно-оздоровительном комплексе РБ с установлением моральных и материальных поощрений работникам, выполнивших требования ГФОК.

Вопросы развития физической культуры и спорта   рассматривались на расширенном совещании у руководителя ГО «ЖКХ Минской области» с участием руководителей предприятий, а в 2019 году проблемные вопросы развития физкультуры и спорта были рассмотрены на заседании республиканского клуба «Коммунальник», которое прошло на базе КУП «Солигорскводоканал» Солигорское ГУПП «ЖКХ «Комплекс». Развитие на этих предприятиях физкультурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы получило высокую оценку от участников мероприятия.
         С целью повышения престижа профессий, востребованных в отрасли, совместно с социальными партнерами проводятся  конкурсы профессионального мастерства. В 2016 году впервые был проведен, а в дальнейшем и стал традиционным конкурс профмастерства по профессии «Водитель автомобиля (мусоровоза по вывозу ТКО».  В 2017 впервые был организован конкурс профмастерства по профессии «Слесарь АВР» и также стал традиционным.

        Традиционно были проведены конкурсы модельеров-конструкторов, дизайнеров, творческих коллективов (закройщик, портная, швея) «Модный силуэт».      В торжественной обстановке победителям конкурсов от Минского обкома профсоюза МП и КБП вручались дипломы, кубки, памятные подарки.

Также победители приняли участие в чествовании лауреатов областного конкурса профессионального мастерства «Мастер Минской области-2019», которое проходило в г.Солигорске.

      
Чествование членов профсоюза проходило и во время празднования профессиональных праздников. Так в 2019 году во время празднования Дня работников бытового облуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Благодарностью Председателя и Почетными Грамотами от Минского обкома профсоюза были отмечены более 80 человек. Впервые этот праздник отмечался совместно с участием  работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения в г.Дзержинске, где чествовали более 250 человек.

     
 В целях развития творческих способностей членов профсоюза и их детей впервые среди членов первичных профсоюзных организации Минской областной организации профсоюза был организован конкурс художественно-декоративного творчества, конкурс фотохудожественного мастерства, конкурс поэтов, а с участием детей членов профсоюза традиционными стали конкурсы детского рисунка- «Песняр зямлi беларускай», посвященный 135-летию со дня рождения народного поэта Беларуси - Якуба Колоса. «Ради жизни на земле», так назывался конкурс юных художников, который прошел в текущем году и был посвящен 75 летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков. Итогом конкурсов явилось открытие тематических выставок, в ходе которых прошло награждение победителей. Всем ребятам - участникам конкурса были вручены дипломы, памятные подарки. 

      В рамках благотворительной акции «Профсоюзы-детям» проводились новогодние и рождественские мероприятия для детей дошкольного и младшего школьного возраста работников предприятий, организаций и детей из подшефных  учреждений. Организация приняла участия в акциях: «Собери портфель в школу», «Летнее оздоровление детей», «Чествование многодетных матерей» и др.

Благотворительная спонсорская помощь оказана воспитанникам  ГУ «Слуцкий социальный приют»   и ГУО «Руденская вспомогательная школа-интернат».

Хотелось бы, чтобы все вопросы, обозначенные как в этом направлении как проблемные,  были с пониманием разрешены профсоюзными комитетами совместно с нанимателями в новом году.

Очень важный момент в этом направлении - это оздоровление наших членов профсоюза.  Сегодня я хочу призвать вас, уважаемые делегаты, более активно работать над тем, чтобы наши люди могли воспользоваться возможностью отдохнуть и оздоровиться на наших профсоюзных объектах. ФПБ со своей стороны сохраняет для членов профсоюза 25% скидки на путевки в наши санатории. Решением Президиума Минского обкома Белорусского профсоюза работников местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий для членов организации установлена дополнительно  20 % скидка для проходящих лечение более 12 дней членов профсоюза и их детей до 14 лет.

     
Активно с первых дней создания обновляется сайт Минской областной организации, созданы сайты первичных профсоюзных организаций, где работают освобожденные председатели, а также в ППО ГП «Минрайтеплосеть». И эту работу нужно продолжать, так как сегодня, очевидно, что основным средством мотивации профсоюзного членства является гласность в работе профсоюзных организаций, т.е. повышение уровня информированности членов профсоюза, работников предприятий о работе организации.
Еще одна задача – кроме работы 
с традиционными средствами массовой информации, обеспечить активное присутствие профсоюзов в социальных сетях. Но это нельзя обеспечить по разнарядке, превратить в «обязаловку». Социальные сети так не работают. В них всё основано только на доверии и интересе людей.

        Надо понимать, что любой наш промах в этой работе будет тут же подхвачен и растиражирован. Подобные факты просто недопустимы. На текущий момент  у нас подобраны люди, занимающиеся данным направлением работы. Мы стремимся сформировать у людей доверие к своей группе. Выстроить работу в социальных сетях можно только таким образом.
Обком профсоюза также активно сотрудничает  со средствами массовой информации. Видеоматериалы о проводимых мероприятиях были освещены на телевидении, на каналах (БТ, СТВ), районных средствах массовой информации. Телетрансляция об отраслевой спартакиаде работников ЖКХ состоялась   на каналах местного  телевидения:  г. Слуцка, г. Солигорска, г. Молодечно. Только за 2019  год в газете «Бел.час».
