Социальные отпуска без сохранения заработной платы
Законодательство о труде предусматривает право работника на получение трудовых и социальных отпусков. В соответствии со статьей 150 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее – ТК) к социальным отпускам относятся следующие отпуска: по беременности и родам; по уходу за детьми; в связи с получением образования, в связи с катастрофой на ЧАЭС; по уважительным причинам личного и семейного характера.
Частью первой статьи 183 ТК установлено, что социальные отпуска работникам предоставляются в целях создания благоприятных условий для материнства, ухода за детьми, образования, удовлетворения семейно-бытовых потребностей и для других социальных целей в соответствии с ТК.
На время социальных отпусков сохраняется прежняя работа и в случаях, предусмотренных ТК или коллективным договором, соглашением, - заработная плата.
В соответствии со статьей 190 ТК «Кратковременный отпуск без сохранения заработной платы по семейно-бытовым причинам, для работы над диссертацией, написания учебников и по другим уважительным причинам, предоставляемый по договоренности между работником и нанимателем» указанный отпуск без сохранения заработной платы по перечисленным причинам помимо тех, которые предусмотрены частью первой статьи 189 ТК, может быть предоставлен работнику по его письменному заявлению в течение календарного года не более 30 календарных дней, если иное не предусмотрено коллективным договором, соглашением, нанимателем.
Уважительность причин оценивает наниматель, если иное не установлено коллективным договором, соглашением.
Содержащаяся в статье 190 ТК отсылка к коллективному договору подразумевает, что коллективным договором может быть предусмотрена большая продолжительность отпуска без сохранения заработной платы, а также случаи либо причины, которые являются уважительными и при наличии которых наниматель обязан предоставить кратковременный отпуск без сохранения заработной платы. Конкретная продолжительность дней, предоставляемых по различным причинам, также может быть прописана в коллективном договоре.
Статьей 364 ТК предусмотрено, что содержание коллективного договора определяется сторонами в соответствии с генеральным, тарифным и местным соглашениями в пределах их компетенции, а также ТК в предусмотренных им случаях.
Пределы компетенции сторон коллективного договора определяются законодательством. Законодательство не наделило их правом регулировать вопросы предоставления социального отпуска с сохранением заработной платы по семейно-бытавым причинам в коллективном договоре.
На основании вышеизложенного при предоставлении работникам социальных отпусков на основании статьи 190 ТК средняя заработная плата не сохраняется.
Вместе с тем, стороны коллективного договора (наниматель и работники организации в лице профсоюза) с учетом ограничений, установленных законодательством, а также при наличии средств на эти цели вправе предусматривать в коллективном договоре оказание материальной помощи работникам в определенных случаях (при вступлении в брак, рождении ребенка и др.)
  
